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FÜGGETLEN H91DU59G.
POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. 

Nyilttér soronként 40 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

l-sö tized Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 
anyagi részét illető megkeresések küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak.

9 bécsi delegáció.
A delegáció Bécsben ülésezik. Semmi i 

különösebb esemény nem történt ott eddig, j 
Ő felsége a báró Láng elnök beszédére 
nagyon békés hangú választ adott, mely i 
a külföldi hatalmak részéről is kedvezően 
fogadtatott. A kétrendbeli balkán-háborúról 
és Albánia megalapításának szükségessé­
géről mondott szavai külföldön is elisme­
résre találtak. Sajnos azonban, hogy kül­
ügyi politikánk, mely a múltakban nem 
egyszer nagy eredményeket produkált, ez­
úttal elveszítette azt az irányitó hatást és 
vezérszerepet, mely nemrég még ugyan ki­
járt monarchiánknak. Gróf Berchtold lehet 
ügyes, sima diplomata, de elhatározó nagy 
alkotásokra és eredmények kivitelére ke-1 
vésbé alkalmatos. Beszédéből kisugárzik, 
hogy csak erőfeszítéssel tudta megakadá­
lyozni egy európai háború kitörését. S az­
tán beszélt a hozott roppant katonai áldo­
zatokról és monarchiánk gazdasági válsá­
gáról, mely bizonyára felér egy vesztett 
csata rombolásával. Nem csalódunk, ha 
azt hisszük, hogy a háború kitörését leg­
főbbként az akadályozta meg, hogy a hár­
masszövetség nem bizonyult minden pont­
ban elég erősnek és kipróbáltnak, hadse­
regünk teljes szervezete pedig megfelelően 
felkészültnek. Ezért kellett elnéznünk, hogy 
egészen haszontalan balkáni nemzetek az 
orrunk alá fricskázzanak. Krobatin hadügy­
miniszter a hadsereg harcképességének fo­
kozására újból óriási összegeket kér, hogy 
lépést tarthassunk szövetséges társaink s 
a többi nagyhatalmak katonai felszereltsé­
gével. A tengerészeti kiadások is nagy 
emelkedést mutatnak. Nem csoda aztán,

ha a pénzválság egyre sulyosodik fejünk 
felett. Beletelhetik egy jó év, mig a régi 
pénzügyi helyzet csak némileg is helyre áll.

A képviselőház november 24-én tart 
újból ülést, folytatják a félbehagyott javas­
latok tárgyalását.

Horvátországban nemsokára vissza- 
állanak a normális állapotok. Báró Sker- 
leczet horvát bánná nevezik ki s az évek 
óta dúló harcot a béke áldása fogja kö­
vetni. Pár hét múlva megejtik az uj vá­
lasztásokat. Csakhogy nagy ára lesz ám 
a horvát békének. A magyar királyi állam­
vasutak vonalain horváttá lesz minden, ál­
lomási felírások, személyzet szolgálati 
nyelve. A magyar iskolák fennmaradása is 
veszélyeztetve lesz. A horvát túlzók le­
győzték a magyar államot. Ezektől tanul­
hatnánk mi magyarok kitartást, haza és 

j faj szer etetet!

Hajduvármegye
elutasító határozata.

Lapunk olvasói előtt ismeretes, hogy 
a nagyközségi mozgalom, mely a múlt té­
len indult meg nálunk, mindjárt a legelső 
fokon, a vármegyénél elbukott. Hajduvár­
megye törvényhatósága szept. 29-diki köz­
gyűlése ugyanis mindenben helyet adott 
Soós Mihály városi képviselő és társai 
felebbezésének, elfogadta a felebbezés in­
dokait, megsemmisítette a nagyközséggé 
alakulás tárgyában hozott adószavazás 
eredményét s elutasította a képviselőtestü­
let idevonatkozó határozatát. A megyei ha­
tározat szószerint igy szól:

Véghatározat.
Hajduszoboszló város képviselőtestü­

lete részéről 26—1913., 28—1913. és

42—1913. kgy. számú véghatározatokban 
foglalt azon kijelentést, hogy Hajduszo­
boszló rendezett tanácsú városi szerveze­
tét feladja és nagyközséggé alakul át, a 
törvényhatósági bizottság magáévá nem 
teszi s ennek következtében a Bélteky La­
jos és társai által a nagyközséggé alaku­
lásra megindított és be is fejezett eljá­
rásra vonatkozó iratokat Belügyminiszter 
úrhoz az 1886. évi XXV. törvénycikk 150. 
§-a értelmében azzal terjeszti fel, hogy az, 
az utóbbi indokok alapján a kérelmet uta­
sítsa el; Bélteky Lajos és társai által Bel­
ügyminiszter úrhoz intézve a nagyközséggé 
átalakulás iránt beadott kérelmét a tör­
vényhatósági bizottság visszautasítja.

Indokok:
Bélteky Lajos és társai Hajduszo­

boszló város képviselőtestületéhez 1913. 
évi március hó 22. napján 2097 — 1913. sz. 
alatt indítványt adtak be az iránt, mendja 
ki a képviselőtestület, hogy a város a ren­
dezett tanácsú szervezet feladásával átala­
kul nagyközséggé.

A képviselőtestület 1913. évi április 
hó 1. napján tartott közgyűlésében 26—1913. 
kgy. szám alatt az indítványra azt a hatá­
rozatot hozta, hogy ősi városi szervezetét 
nem szívesen cseréli fel községi szerve­
zettel, hogy mégis ezzel a kérdéssel fog­
lalkoznia kell, ennek legfőbb indoka az, 
hogy a városok fejlesztéséről szóló 1912. 
évi LV11I. törvénycikk a tisztviselők fize­
tésrendezése, de külünösen a nyugdíj in­
tézmény kötelező szervezése által a vá­
rosra olyan nagymérvű terheket hárít, 
amelyeknek elviselése a pótadóval igazga­
tott városi lakosságra elviselhetetlen ter­
heket hárít és ezen való segítés okából 
egy küldöttséget küldött Belügyminiszter 
úrhoz azt kérve, hogy a városok fejlesz-

Sok pénzt takaríthat meg!

a Párisi Nagy Bazárban szerzi beTelefon szám 
8-35. DEBRECEN, Dégenleld-tér 7. szám. — Kenyér-piac.

Leszállított

Megérkeztek az őszi és téli dinatszövetek! nníTfl FERENr 
a legjutánjosakb árkán megrendelhetik IMUIM I UHUUL

féPfisz abóná” Lakás: Hajdúszoboszló. VI. t. 558 sz. a szolgabirósághoz 5-ik ház, a töltés mellett
Ugyanott egy jó csalódból való tin tanulónak felvétetik.

Újdonság!
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Kalapot 
Nyakkendőt 
Fehérneműeket__
léséről szóló törvény, különösen ennek a 
nyugdíj intézmény létesítésére vonatkozó 
rendelkezései, hatályukban felfüggesztes- 
tessenek.

A küldöttség megbízatásában eljár­
ván, jelentést tett a közgyűléshez arról,; 
hogy a Belügyminisztériumban semmi biz­
tatást nem kaptak arra, hogy a törvény; 
kötelező ereje általában, de különösen 
Hajdúszoboszló városra felfüggeszthető 
legyen.

Ezen jelentésre a képviselőtestület 
1913. évi április hó 13. napján tartott köz­
gyűlésében 28—1913. kgy. szám alatt oly­
képpen határozott, hogy ismételve meg­
tette azon kijelentését, hogy a rendezett 
tanácsú városi szervezet feladásával nagy­
községgé kíván átalakulni, egyszersmind 
tizedenként küldöttséget rendelt arra, hogy 
az adózók névszerint és személy szerint 
szavaztassanak meg, miszerint kik akarják 
a városnak nagyközséggé átalakulását.

Az elrendelt szavazás a legkiterjed­
tebb módon házról-házra járva foganato­
síttatott, de sőt megkérdezve lettek a vá­
ros területén birtokos, más községbeli la­
kosok is és a szavazás a következő ered­
ménynyel végződött:

Hivatalosan megállapittatott, hogy 
Hajdúszoboszló városban az 1912. évben 
271.690 kor. 79 fill, állami egyenes adó 
íratott elő, melynek fele 135.845 kor. 
40 fillér.

A beadott szavazati lajstromok sze­
rint a nagyközséggé átalakulás mellett sza­
vazott 141.211 korona 59 fillér adót fizető.

Ha a leszavazottak minden adója 
számolásba vehető lenne, akkor az 1886. 
évi XXV. törvénycikk 101. §-ának a) pont­
jában megállapított az a felvétel, hogy az 
összes állami adók fele részénél nagyobb 
adót fizetők kérhetik az átalakulást, bekö­
vetkezettnek volna vehető, de mert a sza­
vazatok közzé olyan adótételek is beszá­
míttattak, amelyek pedig jog szerint be 
nem számíthatók, a szavazás eredményét 
elfogadni nem lehet.

A szavazatok között szerepel a pusz- 
taangyalházi közbirtokosság 5883 kor. 
97 fillérrel, a szervezetlen hajduszoboszlói 
közbirtokosság úgynevezett belsőlegelője 
után kiszabott 4627 korona 10 fillérrel, a 
református egyház 1854 korona 77 fillér 
és a református iskolai alap 607 korona 
96 fillérrel, mely adótételek együttes ösz- 
szege 12973 korona 80 fillért teszcn ki.

ralíSit/S
Ezt az adóösszeget ezen kérdésben 

való szavazásnál számításba venni nem le 
hét, mert a pusztaangyalházai és hajdu- 
szoboszlói közbirtokosságok nevére előirt 
adó nem a közbirtokosság tulajdonát ké­
pező ingatlan után van megállapítva, miu­
tán ez az adó valójában az egyes közbir­
tokosok tulajdonát képező, azonban osz­
tatlanul közősben használt legelőterületek 
adója és csak közös kezelés okából van 
az adó egy összegben a közbirtokosság 

I nevére előírva. Ezzel az adóval tehát a tu- j 
lajdonképpeni jogosultak, az egyes közbir­
tokosuk lehetnek jogosultak szavazni, nem 
pedig a birtokosság elnöke, mint az ősz- j 
szeség képviselője.

Hasonló elbírálás alá esik a refor- 
mátus egyház és iskolai alap vagyon adó-' 
jával történt szavazás is, mert az a va­
gyon, mely után kivetett adóval a szava­
zás történt, a református egyház tagjainak 
képezi olyan összesített vagyonát, amelyet 
a jogosultak az egyháztagok megkérdezése 
nélkül, sem ilyen, sem más célra fel nem 
használhatunk.

És mert sem a birtoké sságnál, sem az 
egyháznál a jogosultak, az összeséget al­
kotó birtokosok, illetve egyháztagok a mi­
kénti szavazás iránt megkérdezve sem let­
tek. a leadott ezen szavazatokat érvénye 
seknek elfogadni nem lehet, annyival is 
inkább, mert azok egyesek részéről feleb- 
bezéssel támadtatván meg, jogerősekké1 
sem váltak.

A szavazatok végeredményeként fel­
tüntetett 141211 kor. 59 fillérből leszá­
mítva a jogosulatlan szavazatok 12973 kor. 
80 fillér adóösszeget, marad a nagyköz­
séggé alakulás mellett szavazók adómeny- 
nyisége; 128237 kor. 79 fillér.

Minthogy pedig a 271.690 kor. 79 
fillér összes állami egyenes adónak fele­
része 135.845 kor. 40 fillér, az érvényesen 
szavazók adója pedig 128.237 kor. 79 fil­
lér, tehát az összes adók felerészénél 7607 
kor. 61 fillér adómennyiséggel kevesebb 
szavazat esett arra, hogy a város szerve- 
vete nagyközségivé alakittassék át.

Már ez a kétségtelenül bizonyos szá­
mítás megállapítja a szavazás azt a tiszta 
ereményét, hogy az összes állami adónak 
felerészénél kevesebbet fizető adózó sza­
vazott a nagyközséggé alakulás mellett, de 
ezenkívül nem hagyható figyelmen kívül az 
a hivatalosan megállapított ténykörülmény 
sem, hogy a szavazásnál a családfő adó-

kalapáruházá 
ban vegyen,
aKistemplom mellett. 

Telefon 7Ó7. szám.

jához hozzászámítva lett a családtagok’ 
adója is, a mi több ezer koronát tehet ki, 
cs mert e kérdésben való szavazás csak 
az adózót személy szerint megillető jogo­
sultság, a melyet más, nemcsak általános, 
de még különös meghatalmazás alapján 
sem gyakorolhat, le kell tehát számítani a 
szavazásnál érvényesített adómennyiségből 
mindazt az összeget, amely a családfők 
szavazatánál, mint családtagok adója egy­
szerűen odairatott.

Ezenkívül kétség esetén nem lehetne 
az igennel szavazók közzé számítani a 
nádudvari és hajduszováti lakosok által 

j fizetett adómennyiséget sem, mert a kér­
dés elintézése speciálisan a hajduszobosz- 
ióiakra tartozik és a más községbelieknek 
ebbe beleszólási joguk nincs.

Ezek szerint Bédeky Lajos és társai 
által a nagyközséggé alakulás iránt megin­
dított ezen eljárásban az 1886. évi XXII. 
t.-c. 151. §-ának a) pontjában megirott az 
a feltétel, hogy a szervezeti változtatást a 
lakosok és birtokosok azon része kíván­
hatja, kik együtt az összes egyenes állami 
adónak felénél nagyobb részét fizetik, nem 
következett be, miután a helyesbített szá- 

1 mitásból bizonyos, hogy a nagyközségi 
szervezet mellett szavazók adója 7607 kor. 
61 fillérrel kevesebb az össses egyenes ál­
lami adó felerészénél, az előterjesztett ké­
relem ezen okból tárgyalás és érdemleges 
határozat anyagát nem képezheti.

Ettől eltekintve, ha még be is követ­
kezett az, hogy a nagyközségi szervezet 
mellett annyi szavazat adatott volna le, 
hogy ezek által az összes egyenes állami 
adót felénél nagyobb rész lett volna érvé­
nyesítve a kérelem tárgyában törvényha­
tósági bizottságunk még akkor sem hatá­
rozhatott volna teljesítő értelemben, mert 
folyamodók egyáltalában nem igazolták az 
1886. évi XXII, t.-c. 157. §-ának első pont­
iában elengedhetetlenül megkívánt azt a 
feltételt, hogy azokat a kötelezettségeket, 
a melyek a mostani szervezetben a vá­
rosra hárulnak, elégséges szellemi, vagy 
anyagi erők hiányában teljesíteni képesek 
nem volnának.

A törvény ezen szakaszában megál­
lapított feltétel kettős, egyik a szellemi, 
másik az anyagi erők elégséges voltára 
vonatkozik.

Hajdúszoboszló város nagyszámú in- 
telegentiájából a képesítéshez kötött állások 
úgy mint eddig, ezután is betölhetők lesz-

Liliom kenőcse (éjeli használatra) 
Liliom krémje (nappalihasználatra) 
Liliom szappana .
Liliom pouderje ~

A legjobb Kozmetikai készítmények. Főraktár: Dp. Szelényi Árpád gyógyszerésznél Debrecen, 
Piac-utca 30. Kossuth patika. — Postai szállítások naponta bérmentve küldetnek.

Csah Qr. Szelényi
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nek, a többi állásokra pedig értelmes pol­
gárságából jónál-jobbat lehet választani, 
de ha épen be is következnék az az eset, 
hogy különösen a vezető állási a helyből 
alkalmast választani nem lehetne, miután 
az 1886. évi XXII. t.-c. 73. §-ának azt a 
rendelkezését, hogy elöljáróvá csak községi 
választó választható meg az 1912. évi 
LVIII. t.-c. 22. §-a eltörölte, a város kö­
zönségének szabadságában áll tisztikarát 
nem helybeliekből is megválasztani, a mely 
rendelkezés folytán tulajdonképen tartalom 
nélkülivé lett, rendezett tanácsú városokra 
vonatkozóan az 1886. évi XXII. t, c. 167. 
§-ának az a megállapítása, hogy nagy­
községgé alakulás szellemi erők elégtelen­
sége miatt kérhető lenne.

A másik feltétel az anyagi erők elég­
telensége az, amelyet folyamodók kérel­
mük támogatására felhoznak, különösen a 
városok fejlesztéséről szóló törvény vég­
rehajtása indokából.

Szükséges lett volna, hogy folyamo­
dók nemcsak odavetett nagy szavakkal, 
hanem számszerű adatokkal is igazolták 
volna, hogy a város jelenlegi szervezeté­
ben való igazgatására a szükséges anyagi 
erők valóban hiányzanak; erre vonatko­
zóan mindöszze annyit mondanak, hogy a 
város fejlesztési törvény végrehajtása által 
a községi pótadó 33% ról 51%-ra emelke­
dett fel.

Hát ez igy igaz, de egymagában nem 
elegendő az anyagi erők elégtelenségeinek 
megállapítására, mert vármegyénk másik 
két rendezett tanácsú városában 1913. 
évre ennél sokkal magasabb pótadó van 
kiszabva, nevezetesen Hajdúböszörményben 
földadóra 46 %%, többi adókra 65 1/t°0, 
Hajdúnánáson földadóra 62%, többi adókra 
74% és mert az anyagi erők elégséges, 
nagy elégtelen voltát nem a pótadó száza­
lékának kisebb vagy nagyobb volta, hanem 
az állapítja meg, hogy a város háztartásá­
ban tud-e olyan berendezést megteremteni, 
hogy évi jövedelme évről-évre emelkedik.

Törvényhatósági bizottságunk előtt tel­
jesen ismerve vannak Hajdúszoboszló vá­

ros szellemi és anyagi összes viszonyai, 
amelyekből az állapítható meg, hogy ha a 
város igazgatásában az egyetértő munkál­
kodás biztosítva lesz, kihasználtatnak mind­
azok az erőforrások, a melyek rendelke­
zésre állanak, a jövendő fejlődést biztositó 
intézkedések megtételnek, nem lesz fenn­
akadás, ha a város rendezett tanácsú szer­
vezetében továbbra is megmarad.

Alapításának háromszázados idejét 
Hajdúszoboszló város nehány évvel ezelőtt 
ünnepelte meg és ez a háromszázesztendő, 
melyet Hajdúszoboszló önkormányzati szer­
vezetében és önállóságában eltöltött, biztos 
zálog arra, hogy városi szervezete továbbra 
is fenntartható lesz és az átmeneti nehéz­
ség, melyet az uj város fejlesztési törvény 
végrehajtása okozott, nem lehet indok arra, 
hogy egy jól kipróbált szervezet feladas­
sák, e helyett felvétessék egy másik olyan, 
melynek kereteben a szabad mozgás és 
fejlődés sokkal inkább korlátozva van.

Ezen indokokból a rendelkező vész 
szerint kellett határozni.

E véghatározatunkról a m. kir. Bel­
ügyminiszter ur feliratilag, Hajdúszoboszló 
város képviselőtestülete és Bélteky Lajos 
folyamodó társai nevében is és végre Soós 
Mihály és Horogh Sámuel felebbezők ér- 
tesittetnek.

Kiadta:
Dr. Csiba Endre, 

aljegyző.

Városi közgyűlés.
(Cs. M.) Rendkívüli városi képviselő- 

testületi közgyűlés tartatott ma egy hete 
Dr. Fekete László polgármester elnöklete 
alatt.

A legtöbb adót fizető városi képvise­
lők 1914. évre érvényes névjegyzékének 
kiigazítására a képviselőtestület Hetey Ig­
nác tisztiügyész elnöklete alatt Oláh Mik­
lós tanácsnok és Székely József jegyzői 
küldte ki azzal, hogy a névjegyzéket 15 
nap múlva mutassák be.

Szűcs Péter és Gólya Flórián szél­
malomtulajdonosok az iránt folyamodtak a 
közgyűléshez, hogy a szélma'mo't kedve­
zőtlen forgalmi viszonyai miatt a 70—70 
korona helydijat engedje el, vagy legalább 
azt 10 koronára mérsékelje. A közgyűlés 
azonban a város határozására való tekin- 
tettel a kérelmet teljes egésszében nem 
teljesítette, hanem a helydijat mindenik 
szélmalomnál folyamodók szegénységükre 
figyelemmel 50—50 koronára mérsékelte, 
egyben pedig kijelentette, miszerint a meg­
vételre felajánlott szélmalmokat meg venni 
nem akarja, mert azokra a városnak 
szüksége nincs.

Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottsága Bélteky Lajos és társának a 
nagyközséggé való átalakulásra vonatkozó 
kérelmét alapos indoklás kíséretében azzal 
a véleménynyel terjesztette fel m. kir. 
belügyminiszter úrhoz, hogy a kérelmet ne 
teljesítse. A vármegyének ezt a határoza­
tát a képviselőtestület többsége sérelmes­
nek találván, Borbély Gábor vezetése mel­
lett megbízta Márton János, Herceg Bálint, 
K. Szilágyi Bálint és Kiss János városi 
képviselőket, hogy a kellő felvilágosítás 
végett menjenek fel Budapestre és a bel­
ügyminisztériumban járjanak el. A felmerü­
lendő költségek a város terhére lesznek 
kiutalva.

A husvizsgálati szabályrendeletre a 
belügyminisztériumnak több rendbeli kifo­
gása merült fel s ezeket közölte a város­
sal, A közgyűlés megbízta azért Körner 
Géza rendőrkapitányt és Oborzil Gyula ál­
latorvost, hogy az észrevételek figyelembe 
vételével e szabályrendeletet módosítsák s 
azt annak idején jóváhagyás végett mutas­
sák be.

Horogh Sámuel városi képviselő in­
dítványára kimondta a közgyűlés, hogy a 
VII. tizedben Kolozs Sándor udvara mel­
lett egy uj ártézi kutat furat, mert az ot­
tani lakosok messze vannak a kuttól s igy 
fontos közegészségügyi tekintetek indokol­
ják a kút létesítését.

iSííJtfll

£OT3>|

Jó ruhához, jó szap­
pant használjunk!

Finom fehérneműjének, drága lepedői­
nek, finom csipkéinek és hímzéseinek 
mosásához csakis tiszta, jó szappant 
használjon. Győződjön meg róla, hogy 
az igazán kitűnő szappan használata 
milyen e'őnyös. A saját érdekében 
kérjük, hogy az összes szappanok- 
közül a legjobbat, a SCHICHT-„SZAR­
VAS“ MOSÓSZAPPANT vásárolja. 
Az Ön háztartásában semmi sem 
olyan rossz, hogy azt közönséges 
szappannal kellene mosnia. — Mos­
son mindent SCHICHT-„SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPANNAL, mert legna­
gyobb kiadóssága folytán ez a legol­

csóbb szappan.

Mossunk csakis 
Schicht-szappannal!

A ruha kétszer olyan sokáig fog el­
tartani, mint azelőtt és még akkor is 
olyan lesz, mintha teljesen uj volna. 
A SCHICHT - „SZARVAS“ MOSÓ­
SZAPPAN nemcsak hogy a szennyet 
távolítja el, hanem konzerválja a szö­
vetet és a színeknek uj fényt és uj 
kinézést kölcsönöz. Meggátolja, hogy 
a ruha a mosásnál összemenjen vagy 
szétessék s ez annak tulajdonítható, 
hogy ezen szappan hideg vízben is 
teljesen feloldódik és vc'e könnyen 
moshatunk. Ügyeljünk a SCHICHT 
névre és a SZARVAS jegyre, mely 

minden darabon látható.

I



FÜGGETLEN HAJDÚSÁG" 1913. november 23

wiEirai férfi-, női- 
és gyermek
iskola CIPŐK

Központi cipő nagyáruházban. Debrecen

dús választékban 
és legolcsóbb árak­
ban szerezhető be a

Piac-u. 41.
Telefon: 4-35.

Köravatás Balmazújvároson.;
Az 1905-dik év telén alakult s a né­

met részi kisgazdákat magában foglaló bal­
mazújvárosi Kossuth-kör ma egy hete tar­
totta köravató ünnepségét, melynek legfőbb 
jelentőségét az adta meg, hogy a kör rla- 
pitását és felépítését szivvel-lélekkel elő­
mozdító időközben Hajdúszoboszlóra meg­
hívott Szabó Antal ref. lelkész tartotta 
meg benne az első ünnepi szónoklatot, a 
felavató beszédet.

A |kör 8 éven át béreV hajlékban 
húzódott meg. E folyó év tavas án pendí­
tette meg a kör vezetősége é.cn Szabó 
Antal lelkésszel, a kör akkori elnökével 
az építkezés szükségét. Nagy lelkesedéssel 
ment ez, mert a 150 körtag 6000 K ér 
tékü házépítési tőkét jegyzett és fizetett be, 
ezenkívül 3500 K értékű fuvart és kézi- j 
munkát teljesített teljesen díjtalanul. 15; 
ezer koronába került az építkezés. Az épfl- ' 
let téglaalapon nyugszik, modern palatető­
vel s a községnek is egyik dísze. Nagy 
terme 15 méter hosszú és 8 méter széles, 
úgy hogy nagyobb ünnepélyek tartására is
alkalmas.

A köravatás alkalmából a Kossuthkör 
összes helyiségei szinültig megteltek ün­
nepló közönséggel. A nagytermet gyö­
nyörűen feldíszítették . az újvárosi asszo­
nyok és leányok. Ott voltak Szabó Antal 
hajduszoboszlói lelkészen kívül: Ily és Endre 
és Molnár Béla b. újvárosi ref. lelkészek, 
Kovács Ferenc főjegyző, Forrai Péter dr„ 
az elöljáróság, tanítótestület, ipartestület 
tagjai, Németh L. gyógyszerész és még 
sokan. Képviseltette magát a helybeli öt 
olvasókör is elnökségei által. Szabó Antal 
diszelnök mondotta a felavató ünnepi be­
szédet, nagy figyelem és köztetszés kö­
zött. Lelkesítő szavaival lángra gyújtotta 
régi híveinek szivét és lelkét. Percekig 
tartott az ünneplés, miben részesítették.

A felavató ünnepség után több száz 
terítékű társasvacsora következett Itt szebb- 
nél-szebb felköszöntők hangzottak el, me­
lyek közül kiemelendők a Molnár Béla és 
Illyés Endre lelkészek, Alföldi Imre körel­
nök, dr. Forrai Péter orvos. Kalmár józsef, 
Tar Sándor, Beke Gyula. Kónya István 
felköszöntői, továboá a Szabó )ános szóló

éneke és körelnök kis leányának Alföldi 
julcsának a lelkes kis beszéde. A bankett 
délutáni 5 óráig tartott, amikor a táncmu­
latság vette kezdetét. Sohasem volt még 
együtt táncmul -i.it:on annyi mulatni vá 
gyö leányzó é • u, mint ez alkalommal. 
Erről fogalmat ujt az a körülmény, 
hogy a táncmu s ; bevé.ele 1300 korona 
volt. Az ossz- e o mdóság érzete és bé 
kesség ápolás» csudákat szokott művelni. 
Így volt ez a b. újvárosi Kossuth-kör ava­
tásánál is.

Az ünnepség a leglelkesebb hangu­
latban a reggeli órákig tartott.

hírek.

— A ref. templomban ma délelőtt 
Demjén Ferenc lelkész prédikál. A mai na­
pon úrvacsora osztás is lesz.

— Gáthy Bálint kir. ügyész a héten 
a hajduszoboszlói kir. járásbíróság foghá­

zában vizsgálatot tartott.
— A tiszántúli ref. egyházkerület 

nov. 19—21. napjain tartotta őszi rendes 
közgyűlését Debrecenben. A közgyűlés leg­
kiemelkedőbb pontjai voltak ; gróf Dégen- 
feld József főgondnok és dr. Baltazár 
Dezső elnöki megnyitója és jelentése, a 

I theologiai fakultás egyetemi rangra eme­
lése folytán szükségessé vált alapitó levél 
kiállítása s a zsinati javaslatok.

— Scherer Károly újpesti áll. pol­
gári 'skolai igazgató, polg. isk. szakfel­
ügyelő a múlt szombaton a helybeli áll. 
polg. fiúiskolában részletes vizsgálatot tar­
tott. A szakfelügyelő teljes elismerésének 
adott kifejezést Szécsy Miklós igazgató
előtt a tapasztaltak felett.

— A hajduszoboszlói városi dal­
egylet november hó 23-án, vasárnap délután 
fél öt órai kezdettel a kolozsvári országos 
dalárversenyen leendő megjelenése költsége- 

! inek fedezésére a központi ref. fiúiskola eme­
leti dísztermében délutáni előadást rendez, 
melyre a dalegyletet támogató n. é. közön­
ség tisztelettel meghivatik. Belépti-dij: Ülő­
hely l—VI. sorban 1 korona, a többi ülő­
helyek 80 fillér. Felülíizetések köszönettel vé­
tetnek. Műsor: 1 Népdalegyveleg. Előadja: A 
városi dalegylet 2 Pofozó masina. Bohózat

2 felvonásban Angolból fordította Bálint De­
zső. Rendező: Szabó Gyula. Személyek: Bukta 
Gyárfás nagykereskedő Görög Sándor ur. Ma­
liid, a felesége Afonyi Bözsike urleány. Agár 
Leánder Muhi Dániel ur. Pokrócz Gazsi Lá­
zár Antal ur. Kató Kovács Mariska urleány. 
Történik egy nyaraló helyen. 3. Vonós-né­
gyes. Előadja: A d'ebrecni főiskolai vonós né­
gyes társaság. 4. Komoly szavalat. Tartja: 
Nagy Zoltán hittanhallgató ur. 5. Ének duett. 
Előadják: Farkas Sándor és Varga Ferenc 
hittanhallgató urak. 6. Vig szavalat. Tartja: 
Barcsay Károly hittanhallgató ur. 7. Népdal­
egyveleg. Előadja: A városi dalegylet.

— A járvány bizottság november 
17-én dr. Fekete László polgármester el­
nöklete alatt ülést tartott. Dr. Molnár 
Gyula ügyvezető t. főorvos jelentése sze­
rint a kanyaró járvány nagy általánosság­
ban csökkent, újabb halálozás nem for­
dult elő. A szükséges ferlőtlenitéseket fo­
kozatosan hajtják végre. A bizottság a fő­
orvosi jelentés alapján előterjesztést tett 
az alispánhoz, hogy a bezárt összes isko­
lák megnyitását november 24-ére engedé­
lyezze. ügy tudjuk, hogy ehhez a kére­
lemhez az alispán hozzá is járult.

— A városi dalegylet ma délutáni 
hangversenye iránt nagy fokú érdeklődés 
nyilvánul. Ép azért ajánlatos lesz a jegye­
ket és az ülőhelyeket idejekorán lefog­
lalni. Előadás után Demjén Ferenc dal­
egyleti elnök és Szabó Antal alelnök a 
dalegylet müködőkarát megvendégelik.

— A második alválasztó kerület­
ben lefolyt törvényhatósági bizottsági tag­
választás ellen állítólag panaszt adtak be a 
vármegyei igazoló választmányhoz. A hir 
valódiságát eddigclé nem ellenőrizhettük. 
Az első alválasztó kerületben is züri-za- 
varja nehány egyén a dolgot, hogy mit 
főznek a fejőkben, majd kisül a végén.

TELEFON
501^/

Megnyílt! Komiós Géza divatháza Megnyílt!
Debrecen, Piac-utca 52. sz. A Megyeház mellett. Telefon 12—22. Elegáns női felöltők, fekete és színes 
angol kelmékből, valódi szőrmekabátok. Angol eostümök 30 koronától leljebb. Blouzok 
minden kivitelben 6 koronától feljebb. Szőrme boák és muffok, szolid olcsó árak legnagyobb vá­

laszték. Vétel kényszer nélkül megtekinthető.
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KAMTON Lajos Ä5ÄSRH5
el ne mulassza felkeresni a JF ■ az uj Városi bérház sarokhelyiségében.

Ahol a legjobb minőségű posztók, szövet cérna, barchettek, téli trikó alsóruhák, szövött, kötött és bőrkesz­
tyűk, harisnyák, mindenféle rövidáruk, szövet és csipke függönyök, ágy és asztal térítőkét, paplanok a legol­
csóbb árakon szerezhetők be. Megyei és helyi telefon 12—58.

— A félnapos tanítási rendszer a 
ref. elemi népiskolákban december 1 én 
veszi kezdetét s márc. 1-ig [tart. A rom. 
kath. népiskolában a félnapos tanítás már 
régebben kezdetét vette.

A veszedelmes fogzási 
időszak.

Pirosposgássá lesz a sápadt kinézésű 
gyermek, ha anyjuk nekik a könnyen szed­
hető Scott-féle csukamájolaj emulsiót adja. 
De ami ezen szert a gyermekek részére 
még értékesebbé teszi, jótékony hatása a 
fogzás idején. Tudvalevő, hogy sok gyer­
mek ebben az időszakban különösen rosz- 
kedvű, ugyanis fogacskák előtörése fájdal­
mat okoz nekik és nem hagy nekik nyug­
tot. Aki ezt ki akarja kerülni, nyúljon az 
évtizedek óta fényesen bevált Scott-féle 
csukamájolaj emulsióhoz, mely a legbeve- 
hetőbb formában tartalmazza a fogzáshoz 
szükséges anyagokat, a fiatal testet ftiss 
erőhöz juttatja és lehetővé teszi egészsé­
ges fogacskák előtörését. Anyának és gyér 

. meknek nyugalmas éjszakái van­
nak mellette.

A Scott-féle emulsió azonban 
felnőttek részére is hasznos 
szer, mert ezeknek kimerülés J 
esetén uj kedvet és uj erőt nyújt, j 

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Min­
den gyógytárban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 
50 fillér értékű bélyeget küld SCOTT & BOWNE 
Ges. m. b. H. címére Wien VII. egy gyógytár utján 
próbaadagot küldünk.

fia nagyon tékozló volt; pazarlásai őt is 
tönkrejuttatták. Jövedelmező üzlete volt Náná- 
son, de éppen fia költekezései miatt csődbe 
jutott. Az öngyiikosságott bejelentették a deb­
receni kir. ügyészségnek, mely a temetési 
engedélyt megadta.

— Az Ónadi-féle tolvajszövetkezet 
viselt dolgait Somogyi Antal rendőrbiztos 
a megejtett vizsgálat során teljesen lelep­
lezte. Összesen 11 |rendbeii betöréses lo­
pást követtek el Ónadiék. A vizsgálat 
megállapította, hogy a Kerékgyártó Jeré- 
miás búzáját nem ők lopták el. Ónadiék 
ügye nemsokára a bíróságot fogja foglal­
koztatni. Ónadi Lajos és társai az első 
lopásokat ez év március havában követ­
ték el.

— Dr. Székely Kornél tisztelettel 
értesíti a közönséget, hogy engedve az 
újonnan nagy számban jelentkezett fogbe­
tegek óhajának, itteni tartózkodását e hó 
végéig meghosszabbította. Akik tehát fo­
gaikat rendbe hozatni óhajtják, keressék 
fel Adler Ferenc ur házánál, mert a jelzett 
időnél tovább semmi szia alatt sem marad. 
Újévtől kezdve minden hó első 5 napján 
állandóan fel fogja városunkat keresni.

— öngyilkosság. Váczi Gábor IV. 
tizedbe!! 56 éves szoboszlói lakos nov. 8-án 
felakasztotta magát. Mire rátaláltak, halott 
volt. Családja az öngyilkosságot a Váczi 
Gábor búskomorságában látja.

— Eljegyzés, Tóth Imre számos- j 
krassói ref. igazgató-tanitó, városunk szü­
löttje a napokban jegyezte el ugyanott 
Sebessy Erzsiké urleányt.

— Agyonlőtte magát a menyasszo­
nya lakásán. Hajdúnánáson szenzációs ön- 
gyilkosság történt csütörtökön. Glücklich Mi­
hály, 23 éves fiatalember, Glücklich Herman 
kereskedő fia, menyasszonyának, Kiss Katica 
szüleinek a lakásán öngyilkosságot követett j j 
el. Glücklich Mihály régebben udvarolt Kiss I! 
Katicának, de a leány nem akart hozzámen- 
ni. A revorver golyólya súlyos sérülést ejtett i; 
Glücklich Mihályon ki nehány óra múlva
meghalt. A nánási rendőrség kihalgatta az J____
öngyilkos szüleit. Édesapja azt vallotta, hogy

Saját érdekében!
Mielőtt férfi és 
gyermekpuha szűk- 
: ségletét beszerzi,:
x ne mulassza el megnézni x

Szabó Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermek­

ruha nagyáruházát
DEBRECEN, Piac-U. 19. 

(flz Alföldi Takarskpénzt. szemben)
ahol a legújabb és legfinomabb 
angol felöltők, öltönyök, fiú és 
gyermekruhák, nadrág különleges­
ségek stb. állandóan óriási vá­
lasztékban vannak raktáron. A 
legolcsóbb szabott árak minden 
darabon láthatók. Tessék árurak­
táram óriási nagyságáról meg- 

-: győződni!!
Külön angol uri- 
szabóság nagy vá­
lasz téku szöDBtrahíárral.

Telefon 10—64.
A címre bérem ügyelni Piac.-u. 19 sz.

(Fiók üzletem nincsen.)

oncz
fest és vegyileg tisztit

mindennemű ruhát, csipke és szövet 
függönyöket stb. kifogástalanul, Haris- 

j nyák, kötők, batizt és mosó grenadin 
ruhák felelősség mellett mosható színre 
festetnek. Gallérok, kézelők és fehér- 
neműek legszebben tisztittatnak a leg- 

jutányosabb árak mellett
Gyár és föuzlet Debrecen, Arany lános-u. 10.

i-u. 9. és Csapó'«. 17.
Telefon: 701 szám.

— Dr. Rózsa Ignác karlsbadi für­
dőorvos az emésztőszervek betegségeinek 
szakorvosa, hosszas külföldi tanulmányút- 
jairól visszatérve, rendel a téli hónapo­
kon : gyomor-, bél-, máj-, epe-, vese-, cu­
korbetegeknek, elhizás, lesoványodásban 
szenvedőknek. Debrecenben, Hunyadi-utca 
24. szám.

Őszi és téli idényre valódi Pich­
ler és Borsalino KALAPOK, gyö­
nyörű szép nyakkendők, fehérnemüek, 
vadász harisnyák, gallér és bokavé­
dők a legjutányosabb árak mellett 
beszerezhetők Lengyel utóda FRANK 
IMRÉNÉNÉL úri divat üzletében Deb­
recen, Piac-utca 43. sz. Telefon 855.

— Uj villanyi mpa. A Magyar Sie- 
mens Schuckert Müvek által forgalomba ho*

átmeneti kabátoh, férfi, 
fiú és 
gyermek

a rossz viszonyok miatt 
mélyen leszállított ára­
kon szerezhetők be most

6 rüníeld Adolf és Tsa ruhaá vuházában Debrecen, mm.
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zott Wotán lámpa a legtökéletesebbet kepezi 
ami ezen a téren gyártatott. A Wotán lámpa 
nemcsak, hogy majdnem elpusztíthatatlan, ha­
nem a rendkívüli nagy áram megtakarítás, 
ami ezen lámpa használatával elérhető, nem­
csak a beszerzési árat téríti meg, takarékos­
ságánál fogva, hanem az állandó, egyforma 
cgőképességénél fogva, minden áramfog-, asz- 
tónak a legmelegebben ajánlható. A Wotán 
lámpa a Magyar Siemens Schlickert Müvek. 
Teréz-körút 36. sz. alatti kiállítási termeiben 
b. rmikor megtekinthetők. Árjegyzék kapható.

Legfinomabb gyapjúszövetek,
férfi ruháknak és női kosztümöknek.

Mesés olcsó árban

RupforJírsától
DEBRECEN,

Széchenyi-utca 1 sz. alatt.

I
Imes tűz pusztított. Rácz József jegyző háza - 
tgyuladt ki éjiéi két óra tájban. A házban ' 
bent aludt a jegyző családjával és csak alig i 
tudták őket felkö ni. Úgyszólván az utolsó 
pillanatban menekültek az égő házból, me y
teljesen a tűz martaléka lett.

— December 1-én „Nimród" ciin alatt Szabó 
Kálmán szakavatott ir szerkesztésében uj vadász és 
versenylap indul meg. Az uj lap csinos kiállításával 
és az összes sportágakat felölelő gazdag tartalmával 
hamarosan meg fogja hódítani a vadászok és rokon 

j sportkedvelők ezreit. A december havi számokat szi- 
1 vesen küldi meg mutatványul ingyen a kiadóhivtal 
: (Budapest IV. Egvetem-u. 4. sz. Franklin - Társulat)
: mindazoknak, kik eziránt hozzá fordulnak és cimei- 
! két levelezőlapon közük.

m

Uj orthodox kóser bodega 
I megnyitás.

Van szerencsém a t. közönséget érte­
síteni, hogy helyben a Lisszauer Jószef ur 
főtéri házában

orthodox kóser bodegát
nyitottam,

hol naponta lehet kapni nyers liba húst, 
kicsinyben és nagyban, továbbá mindennemű 
hideg, füstölt felvágottat, szalámit, virslit, 
füstölt marha szegyet, friss liba tepertőt, 

— Gyógyithatók-e a tüdőbajok ? Ezen fontos pt-Q5cnyét és kocsonyát, ementáli sajtot, 
kérdéssel foglalkozik egy népszerű füzetben Dr. med. , ~ gS mjndennemű más csemegét.
Q. Guttmann, a Finsen-gyógyintézet főorvosa. Egész r ........................
uj módszer és ut tárul itt élénkbe e veszélyes beteg- Kérve a nagyérdemű KOzO.lseg szives
ségek leküzdéséhez. Hogy minden tüdő-, torok- és gé- pártfogását, 
ge-betegnek alkalma legyen e tanulmányos füzetet ■ • - •
ábrákkal megszerezni, kívántra teljesen ingyen és por­
tómentesen küldjük ezt minden betegnek, aki kéri.
Akik tehát ezen ajánlatot igénybe venni óhajtják, ír­
janak még ma egy levelzölapot pontos címükkel a = 
következő cégnek: Puhlmann & Co., Berlin 837.
Müggelstrasse 25. A könyvecske teljesen ingyen és 
bérmentve megküdetik.
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Kőműves és Écsmesteri 
vizsgára

ölök észitő 
tanfolyamra

megkezdődött a beiratás.
DEBRECEN, Oörösmarty-utca 10.

. &kolin’
:-;,f " Koche"’

a-vosilag ajánlva a légzőszervek 
Lugl mindennemű megbefegedésn ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut, 
gyermekek görvélykórja ellen.

* '* "—*—*“*---- *—gyógy&serrarL-

— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság tisztelettel 
értesíti a nagyközönséget, hogy jó kar­
ban levő zsákjait méltányos kölcsön dij 
mellett adja továbbra is kölcsön a gazda 
közönségnek. Egyszersmind tisztelettel ér­
tesíti a közönséget, miszerint felettes szám­
ban levő használt, de jókarban fentartott 
zsákokat tetszés szerinti mennyiségben ju­
tányos áron elad. A venni vagy kölcsönözni 
óhajtók keressék fel a Gazdasági Bank el­
járóját Bézi Jánost, aki a szükséges fel­
világosítást megadja. Kölcsön zsákot a hét 
minden napján lehet kapni, mig a: eladásra 
kerülő zsákokat csak hétfőn, szerdán és
pénteken d. e. lehet megvenni.

Az igazgatóság.
— Nagy tűz Hadházon. Hajduhad- 

házon szombat reggelre virradóra vészedéi

Hajdúszoboszló, 1913. nov. hó.
Tisztelettel:

f^ózenblüth Adolf.

Közgazdaság.

— Egy kisgazda levele. —
Mig csak a hivatalos szobában készült leírá­

sok szólották a műtrágyázás hasznos voltáról, addi- 
akadhattak bizalmatlan emberek, akik rámondhatták: 
akkor hiszem, ha látom. De talán egy kicsit gondol­
kodóba esünk, ha elolvassuk ezt a levelet, melyet 

: Kántor András kérői kisgazda ir. így szólnak a so- 
; rai: A múlt év őszén kísérletezés végett kaptam in­
gyen 150 kiló műtrágyát. Én az utasítás szerint jár- 

. tam el, de a folyó évi május 18-iki rendkívüli nagy 
; jégeső az őszi búzát úgy elverte, hogy az teljesen 

megsemmisült. A tavasszal bele vetett here (lóhere) 
mutatja azért, hogy a műtrágya sokat ér, annyival is 
inkább, mert az a rész, illetve a kettő kataszteri 
holdnak fele, ami műtrágyával (szuperfoszfát) be 
volt hintve, 80 centiméter magas, ami nem iníitrá- 
gyás, alig érte el a 8 centiméter magasságot, tehát 

külömbség óriási, pedig a talaj egyforma. Most
már alázatosan megkérném a Nagyságos Urat, mél- 
tóztassék felvilágosítást adni arról, hogy hol szerez­
hetjük be a műtrágyát a legelőnyösebb módon, 
mert néhány kisgazda társaim is óhajtanak műtrá­
gyát hozatni. Ha kapnánk kedvezményes árban 
műtrágyát 50 métermázsát. Több más, minket 
nem érdeklő dologról Írva Kántor András uram le­
velet igy végzi be: az általam kbérleterett területet 
én minden kisgazda társamnak megmutattam, sőt 
hívom annak megmutatására, aki látja, csak bámulja. 
Egy hét múlva lekaszálom Kérő, 1913. augusztus 
hó 27-én. Tisztelettel: Kántor András.

Termény-árak.
1913 évi nővén.bér 21-én.

Búza — — — — — 20 K 00 f.
Kétszeres — — — 17 K 00 f.
Rozs — — — — — 15 K 50 f.
Árpa - - - - - 12 K 00 f.
Tengeri uj szemes — — — 9 K 00 t.

I Debrecenbe utazók
szives figyelmet felhívjuk a

féle SS* 11. SZ- E.
levő

„CSOhonii“ vend.-gllro.
Vidékiek SS heh<-.

blctes jó

magyar házias konyha, j
Tisztau kezelt, italok. ■
(Állandóan fri s kőbányai sör). 
Figyelmes cs pontos kiszolgálás. 
Társas vacsorákra, összejövete­

lekre külön terein.
Tulajdonos:

Nagy Árpád
vendéglős.

Debrecen, £«<££&
í ŐSZI TRÁGYÁZÁS!

Óvakodjunk 
a hamisítá­

soktól :
Valódi Stern,

ter^^^ía Óvakodjunk 
a hamisítá­

soktól 1 
Marki védjegyű

THOMASSALAK
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya.

Csak ak­
kor való­
di, ha 
ilyen 
zsákban

Hamisítás­
tól szigo­
rúan óva­
kodjunk 1

4
schlickeThoma

van s ere­
deti ólom­

zár van 
rajta.

Minden 
zsák tar­
talomjel­
zéssel van 
ellátva!

Kalmár Yilmvs
a Thomasphosphatfabriken BERLIN. Vezér­
képviselője Budapest, VI Andrássy-ut 49. — 
Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó áraira 

figyelmeztetjük a vásárlókat I
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Sérvben szenvedők biza­
lommal fordulhatnak Schön Sándor

keztyü, kötszer és orvosi műszertároshoz Debrecen, Piac-utca 14. szám. Csapó-utca sarkán.
3699—1913. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Hajdumegyei Takarékpénztárnak Sándor 
Imre elleni végrehajtási ügyében a végre­
hajtási árverést a Hajdumegyei Takarék- 
pénztár által beadott utóajánlati kérelem 
következtében 2400 korona tőke és jár. 
kielégítése végett a bíróság elrendelte a 
hajduszoboszlói 2468 számú betétben f 1.1 
sorszámú ingatlanra 660 korona kikiáltási 
árban.

Az árverés 1913. évi december hó 
4 ik napján d. e. 11 órakor lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
20°/o-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási áron alól 
el nem adják.

Hajdúszoboszló, 1913. október hó 
11-én. *

Féterfy Pál
kir. jbiró.

Pergetett méz kapható 
kilónként 1 kor. 20 fillérjével
Barcsa András ur­
nái. III. tized 259 szám. alatt.

Alkalmi vásár dec. 31-ig.

Molnár Ferenc
Zádor Lajos utóda

női divattermében
Debrecen,

Főtér városháza épületében. 
Telefon: 72 szám.

A téli divat legszebb újdonságai 
megérkeztek:

Hői ÉS felöltök.
Gyapjú kosztüm 

és ruha
szövetek.

Brocát selyem 
és crepe

szövetek.

Kosztüm-posztók.
Szőrme áruk és bundák 
mérsékelt árakban.

Kovács Gyula a
női és gyermek felöltök divatterme

Debrecen,
A t. hölgyközenség szives figyelmébe 

ajánljuk saját gyártmányú "H#! legdivato­
sabb bel- és külföldi szövetekből, eredeti 
Párisi és berlini modelek után készült

női leány és gyermek felöltőinket.
Azon kellemes helyzetben vagyunk, 

hogy az eddigi gyári áru helyett jobb mi­
nőségű szövetekből szebb és jobb munká­
val kiállítva 25—30 százalékkal olcsóbb ára­
kon szolgálhatjuk. Ezen hazai ipart elősegí­
tő törekvéseinkben pártfogolni méltóztas- ék.

Az őszi és téli idény újdonságai
női felöltők, leány és gyermek kabátok,
plüseh és szőrme kabátok, costümök, pongyolák,
divat blouzok m“T felöltők,
costümök a legrövidebb idő alatt, mérték­
utáni saját műtermeinkben készülnek.
ésgyermek kOlOpOk

Eladó bor.
5 hektoliter ezer jó. 4 hektoliter riz- 

ling. 19 hektoliter vegyes uj bor. A rizling 
és ezer jó hektoliterenként 40 kor. A ve­
gyes hektoliterenként 36 kor.

Értekezhetni Sárándon
Keresztury József, 

ref. tanítónál.

Ía legolcsóbb 
szabott árakon

Szakértelemmel készített
szemüvegek és orrcsiptetők
rövidlátó, távollátó, gyengelátó és ope­

rált szemeknek

színházi látcsövek
gyöngyház és alminium, nyeles legfi­

nomabb archromatikus üvegekkel

nagy választékban
és legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látszerésznél

Debrecen, ££2*,,*:

Mult idényből viszamaradt
divatszövetek és női felöltők,
félárban kaphatók.

r:rt

m

Asszonyok. +
Havibaj zavaroknál használják bizalommal — a külföldön már régóta be­
vált — teljesen ártalmatlan cscppjcinket. Még hosszabb kimaradás esetén 
is az egyedül megbízható szer, mely, mint bárkitől megtekinthető számos

hálanyilatkozat is igazolja,

fájdalom nélkül gyökeresen Itat.
Ártalmatlanságért és biztos hatásért fe­

lelősséget vállalunk.
1 üveg I. erős 4.50 márka, 1 üveg II. erős 6.50 márka (erősebb termé- 
szetüeknek) vámmentesen, utánvéttel. Szigorú titoktartás. Értéktelen után­
zatoktól óvakodjunk! Valódi csak alanti névvel, ahol egyedül megrendelhető:

Laboratory „Sanity“ Dept. VI. 
Berlin Sehöneberg, Schliessf. 

Ne 6. Magyar levelezés.
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Gyógy ithatók-e a tüdöbajok ?
Ezen rendkívül tontov kérdés foslalkoztatia mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbeli gümökórban, sorvadás-

BáHiE"‘H-SEBSEs1
íünk epTrntát ami bevZ viláRhirü diétikus teánkból. Sok ezren dicsérik, akik edd,? használtak. Gyakorló orvosok e teat, 

. ,7* 'tx rtíÁtiLrnmnt hasynpifák és dicsérik tüdő£ümőKórnál (sorvadás), asthma, bronchitis és torokhurut eseteiben#
mgg- Ez a Tea nem titkos szer, Lieberfüvekből van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak van- 
naüPáteneedve Az ára oly jutánvos hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De hogy minden betegnek alkalmat adjunk hogy 
rfeát Sen kockázat nélkül kipróbálhassa és bajának minemüsége iránt tájékozódhassák, elhatároztuk, hogy minden betegnek 
me "küld ükean „Gyóg^thatók-e í tüdőbajoi.?“ Jmü könyvet és egy próbát..teánkból, - Pedtg teljesen Hgycn «.bementve. 

Csak tessék egy levelező-lapot Írni pontos címével az alabbt cegnek: PUHLMANN & Co. Berlin 83/. iviuggeistrasse so.

Disznó ölésre
hurka rizsek

saját őrlésű darált só, legtisztábban kezelt
fűszer áruk,
legolcsóbban beszerezhetők

Grósz Sándor és Testvére
fűszer és csemege üzletében.

DEBRECEN, Csapó-utca 7 szám. Kenyér-piac.

m

Iskola cipők, kalapok
legolcsóbb áron szerezhetők be

NEUMANN

G a s éli n-lámpák
Benzin-lámpák, 
Függő izzó fényégők 
Benzol-erős fényé­

gők,
Adolux-léggáz-ké 

szülékek
mindenütt alkalmazhatók. Minden láng fény­

erőssége kb. 100 gyertyafény. 
Csillárok, lámpások, ámpolnák, viharégők. 

Képes árjegyzék bérmentve.
Viszont elárusítók kerestetnek!

Gebr. A. & O. Huff. 
Berlin, SW. 61-u. 12.

Johanniter S'rasse 11.
Császári és királyi udvari szállítók.

20°0-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapii ban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár 2/3-án 
alul el nem adják.

Kelt Hajdúszoboszlón. 1913. évi szept. 
hó 17-én.

Péterfy Pál
kir. jbiró.

cipő, kalap, úri divat cikkek nagy' 
áruházában.

Debrecen, Piac-u. 18. * 
Telefon 1-34 Tiszapalotában. Telefon 4-34 j

DUSVÁLASZTÉK:

",17 tip Iliiben
!Lrli csizmáiban, kalapok, in­
gek, gallérok s nyakkendőkben.
Olcsó szabott árak T

Előzékeny kiszolgálás! 
Vidéki *“T0 engedményben 
vevők |0 részesülnek.

Postai megbízások gyorsan elintéztetneh

3190—1913. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy: 
Gazdasági Banknak Futó András elleni 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árve- ; 
rést 1500 korona tőke és jár. valamint 34 
korona 30 fillér költség kielégítése végett 
a bíróság elrendelte a hajduszoboszlói 
4489. sz. betétben I. 1—4. sorszámú ingat­
lanból Futó András jutalékára a C. 1. a. 
haszonélvezeti jog fentartásával 542 kor. 
50 fill., a 4232. számú betétben 7242. hrsz. 
ingatlanra 1489 kor., a II. 1—2. sorsz. in-! 
gatlanra 791 kor., a 111 1 — 2. sorsz. in I
gatlanra 841 kor., a f 4. sorsz. ingatlan-1 
ra 265 kor. kikiáltási árban. Amennyiben: 
azonban az előző terhek fedezésére szűk-; 
séges 2000 kor. vételár el nem éretnék, | 
az ingatlan a haszonélvezeti jog fentartása
nélkül fog eladatni.

Az árverés 1913. december 18-án
d e. 10 órakor lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár

Kékre festett 
kirakat.

Vigyázz!

Most nagyon olcsón vásárolható: 
női kosztüm kelmék, női fehérne- 
müek, barchetok, vásznak, szőnye­

gek stb.

1 mtr. 120 ctm. őszi kosztüm
kelme .............................

1 mtr. 120 ctm. kiváló finom
kelme .............................

t mtr. 80 ctm. széles tennisz
fanéi..................................

1 mtr. crepon minden szinben 
1 mtr. 140 cmt. angol utánzatu

kelme..................................
1 mtr. 80 cmt. zsinór barchet 
1 mtr. őszi blouze kelme . .
1 drb. finom női ing madrapolm 
1 „ fekete előtt alsó szoknya
1 „ finom női háló kabát
1 vég jó havasi 23 mtr. vászon

K f. 
— 76

1 70

34
80

60
62
32
50
06
60
96

1
2
1
7

Ágygarniturák, henger takarók, fe- 
hérnemüek, rövid áruk, selymek, 
díszek, csipkék, harisnyák, papla­

nok, trikóáruk.
Mintás és selyem bársony 1 mtr. 
1 K 50 f. Vissza maradt nyári 

áruk stb.
női-divat 
áruháza.

Debrecenben, Kossuth és Batthy­
ányi u. sarok, színházzal szemben.

Molnár

női kalap szalonja DEBRECEN, Arany János-utca 
I. emelet. (Csanak-ház, Hungária kávéház mellett).

Hölgyek figyelmébe ajánljuk kalap újdonságainkat.
Tőrök Irén és Társa

A legjobb és a legtartósabb drefszálas lámpa. 
Húzott drótszállal 75*/o árammcctalcaritás.

-

Kapható villanyszere,lesi üzletekben, vilianytelepeken és a 
MAGY1R SIEMEKS-SCHJCKERT-LiÖVEK-níl. Budapest, VI., Teréz« 36. Gjár-utcza 13.
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Megnyilt!
DEBBEC EIBEN

9 Hajdiimegp népbank
volt helyiségében

Megyeházzal szemben

férfi, flu- és
gyermekruha

Verseny-
áruház,

ahol

rendkívül olcsón

lehet most vásárolni, 
amiről személyesen 
bárki is meggyőződ­
hetik egy próbaren- 
II delés folytán. 11

Óriási választék: 

Téli kabátokban, 

Téli öltönyökben,

Gyér mehruháhba n.
Kérjük a cégre ügyelni!
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Értesítés!
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönségnek tudatára adni, hogy Hajdúszo­
boszlón nyitottam egy

gép- és műlakatos
műhelyt

VU-ik tized 6-ik házszám alatt Kerekes 
Kálmán ur mellett saját házamban. Elválla­
lok mindennemű gépjavítást, nevezetesen 
gőz, cséplő, gázmotor, varrógép, bi­
cikli, revolver, fegyver, vetőgép, vízve­
zeték, kút, villanyszerelést, sparhet, 
zárak, sirkeritések, vaskapuk elkészíté­
sét, újonnan és javítással a legjutányosabb 
árban pontosan és szakszerűen. Több évi 
külföldi gyakorlatom után az összes gőz- j 
gépek, gázmotorok és villanygépek szak­
szerű kezeléseivel és vizsgáival mint gé­
pész is rendelkezem. Bátorkodom magamat 
a nagyérdemű közönségnek ajánlani és 
becses pártfogását kérni.

Kiváló tisztelettel:
Hunyadi Imre

géplakatos-mester.

Menyasszonyi keleng\ej
bevásárlása alkalmából ajánljuk dú­
san felszerelt raktárunkat, a legjutá­

nyosabb szabott árakban.
Színes bocat-selymek a legolcsóbb- 

tói a legfinomabb minőségig. 
100-110 cm széles fekete, világos és 

sima selymek a legfinomabb mi­
nőségig.

fekete és színes selyemkendők a leg­
divatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok, 
hímzett ágynemüek.

.Kész fehérnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és kö­
szönik. Hajtásos és hímzett elejü 
férfi ingek, szőrme boák és gallérok. 
Ágyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház 

Debrecen, Rózsatér Tisza-Palota 
Üzletünk 1840-ben alapittatott.

Függönyök ágy- és asztalterítők,
csipke, túli, vászon, selyem, szövet és 

... ------------ plüsből.
Ebédlő, teás, kávés téri kékek, 
= törülközők....
Női, férfi és gyermek kész fehérnemüek, 

ágyhuzatok.

Legszebb harisnyák, zsebkendők.
Mindenfaj vászon,

menyasszonyi kelengyék
legnagyobb raktára:

Kardos Lászlónál
Debrecen, Kossuth-utca 9.

Neubauer János
gyára

DEBRECEN
Kétmalom-utca 

4. szám.

Telefon 768.
Ajánlja a legújabb világszabadalomma 

biró gépsodronyfonatját, mely a két 
szélén merevítő huzallal van ellátva és 
felső szélén tüskésre készítve; sodrony­
kerítéseket, szabadalmazott betontöm­
bös csővas oszlopokkal; erős, egyszerű 
és díszes kapukat, ajtókat, szabadal­
mazott trágya-hordó puttonyt, sod­
rony kocsi ülést, sodrony ágybetét 
építkezéshez rabicz hálót, szabadalma 
zott menyezet nádfonatot, 
drót kosarat, áthányó ros­
tát, szikrafogót, azonkívül 

mindenfélét 
drótmunká 
a legjutá- 
nyosabban 

elkészít.

Árjegyzéket
kívánatra ingyen és bérmentve küld.
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MOTOROK
és azok alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE Ä,
BUDAPEST, VL PODMAKICZRY-UTCZA 17.

-------------  Telefon 12 76.
I «(Kímlili nyersolajszükséglet! Jutányos í-rakl

Feltétlen jótállási Kedvelő fizetési feltétet-*«
Kérjen díjtalan felvilágosítást és ír-gyen É ••■-réKet.
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AlapUta.otM845.ben. "W «■»" Alapitta.ott 1845-ben.

Az ország legrégibb és legnagyobb ruhacége

neitoawwh.
puhaópuháza

cs. és kir. udvari és kamarai szállító
Debrecen, Piac-utca 51. szám, a postával szemben.
Férfiöltönyök: 36-, 40*-, 44'- 50-, 56—, 64— korona.
Férti felöltők:39—. 44—, 56—, 64—, 76—, 88—, 100 korona.
Férfi téli felöltők: 44.—, 56—, 64—, 78—, 90—, 110— 130 korona. 
Öltönyök és felöltők mérték szerint is készülnek legfinomabb- - - - - - - - - - - -
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kívánatra a pSnz visszatérhetik.
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Menyasszonyi És vőlegényi Ékszerek,
alkalmi ajándékok legolcsóbban

kaphatók

1 mi&M Jáílílüil
ópás és ékszepésznéli Debrecenben, Piac-utca

Debreceni Első Takarékpénztár
palotájában.

Nyomatott PLÓN GYULA vUlanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.
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